

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. — fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Felelős szerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Főmunkatárs: HAJDÚ JÓZSEF.

### Reformok az adórendszerben.

Ha már adó, mindjárt kellemetlen s ha már adóról beszélünk, mindjárt kellemetlen dolgokat feszegetünk. Talán ezen az alapon hallgatott annyi ideig az adókérdés az országgyűlésen, hogy már szinte hirtelen sem hallatszott. Mintha egészen kiveszett volna a fogalomból az, hogy egész adórendszerünk hiányos, igazságtalan és amellet, hogy tele van rubrikázó s a való élethez miben sem alkalmazkodó rendelkezésekkel, egész valójában érthetetlen, a változó miniszteriumok kedve, észjárása és fölfogása szerint alakuló, olykor immorális, olykor kedvezető, olykor — amidőn egy félkrajcár tartozásért házat licitálnak — lehetetlenül durva és a kis embert mibe sem tekintő.

Az egész ország kiabál már egy kis adókievetési becsületért, de eddigelé nem bírta megkapni. Most igéri a kormányzat s talán majd meglesz; de hamarabb nem lehet, mert a három esztendő adókievetés bizonyos dolgokban nem is adhat közelebb eső határidőt. Tehát kinlódunk tovább az igazságtalanságokban. Pedig ezek vannak bőven s bőségük köztudatú. A kis ember mindig a rövidebbet húzza a világon, de ennek a rövidnek ilyen húzása, mint amilyen a mi adórendszerünkben van: egyenesen példátlan. Az államnak szükségletei vannak, az bizonyos. Ezeket adóban behajtani kell, az is bizonyos.

Közadónk, amivel az államnak valamennyien tartozunk, sok tekintetben igazságtalan és rendszere tele van visszaélésekkel. Nincsen benne igazság az egyes kenyérkereső osztályok között téve és nincsen megvédeve az egyén, sem mint nemzet és államfenntartó rész, sem mint adóalap. A progresszív adórendszer, mint valami messzi álom bolyong az ígérgetések ködében. Pedig az igazságos tehermegosztás elmélete olyan elmélet, amely egyttal igazság is és amely elől elzárkózni nem lehet. Ez van legalább is olyan nemzeti ügy, mint bármely közjogi kérdés.

Sajnos, hogy a közjogok fejtegetésére vannak bőven közjogászaink, de az ilyen elvontabb pénzügyi kérdésekhez kevesen értenek a hivatottak

S a ki talán értene, az meg — nem akar érteni.

Pedig hiába minden igyekezet, az igazságtalanságokat legfeljebb pár évre lehet kitolni, de örökké nem tarthatnak, ha elpusztulásukat akár erőszakos uton kell is kieroszakolni. A közadó mai állapotában szégyenletes ebben az egész országban. A földadó kivetési módja és annak a megállapítása, hogy mely föld milyen jó védelmezőségű, ebben az országban teljesen tisztességtelen alapokon nyugszik, nincsen neki becsülete semmi, mert a kataszteri kirovás erkölctelenül és megvesztegetésekkel történt. Ez tény. Ezt minden alföldi magyar tudja, akinek földje az urasággal szomszédos; miként lehet tehát ennek a népek tisztelete a mostani népgyilkoló s a népet kivándorlásra készítő adórendszer iránt — mikor fizetni sohasem kellemes?

A kormányzat egyik legnehezebb kötelessége, hogy ezeken az állapotokon segítsen. Nagycsomó magánérdeket kell megbolygatnia, a más országból kitiltott, de itten nagy módban elősködő börziánertől kezdve a nemzeti vagyont a külföldre hurcoló nagybirtokosig, a hol a nemzeti közadótól elvont érték csél-csap rokon közprédára jut. Mindezekkel sok dolog lesz. A férgék benne vannak a gyümölcsben s nem akarnak előjönni a gyümölcsből. Majd úgy kell azokat kikergetni. Ha másként nem megy: kessel kell felhasogatni a gyümölcsöt, a férgék pedig majd akkor kihullanak belőle.

### A nemzetiségi joghallgatók ügye.

Kaptuk a következő levelet:

Igen tisztelt Szerkesztő ur!

A „Kecskeméti Lapok” című politikai napilap f. é. 106. számában „Hazafiatlan joghallgató” cím alatt közzétett cikk oly közelről érinti a kecskeméti ref. jogakadémia tanári karát és igazgatóságát, mint a joghallgató ifjuság elsőfokú fegyelmi hatóságát, hogy azon közleményre egyrészt a nagyközönség felvilágosítása céljából, de másrészt a napi sajtó öröklő működésének méltánylása folytán is kötelességem röviden nyilatkozni.

Előreboacsátom, hogy úgy a „Függetlenség”, mint a „Kecskeméti Lapok” közleményei folytán, illetőleg a convictusi senior feljelentésére a tanári kar fegyelmi

eljárást indított az illető joghallgató ellen, mely már be is fejeztetett. A lefolytatott vizsgálat konstataulta, hogy az illető szerb nemzetiségi joghallgató részéről semmiféle nemzetiségi tüntetési szándék nem forgott fen akkor, amidőn a magyar himnusz huzatása alatt kalapját a fején tartotta, mert mint a tanúvallomások igazolták, ő előzetesen kijelentette, hogy ő nem helyesli, hogy mulatás közben akár a szerb, akár a magyar himnusz huzassák és neki elve az, hogy mulatás közben nem veszi le a kalapját.

A tanári kar tehát ez ügyben a fegyelmi eljárást beszüntette, figyelmeztetvén a mulatozásban résztvevő joghallgatókat, hogy óvakodjanak a jövőben nem teljesen józan állapotban nyilvános helyen megjelenni s ott bármi tekintetben is kifogásolható magatartást tanúsítani. Egyben figyelmeztette őket, hogy a magyar nemzeti himnusz meg kell becsülni azzal is, hogy azt lumpolás közbe ne huzassák.

Következik ebből, hogy a „Kecskeméti Lapok” fent idézett „Hazafiatlan joghallgató” című cikke téves információ alapján iratott.

A convictusi esetre vonatkozólag beigazolta a fegyelmi eljárás, hogy a convictust már február óta látogató szerb nemzetiségű joghallgató a panasz tárgyává tett esetben „véletlenül” késedelmeskedve állott föl az imához s már fölállóban volt, amidőn a senior őt figyelmeztette. Szándékosságról, illetőleg tüntetésről tehát ez esetben se lehet szó.

Minthogy azonban nevezett joghallgató a seniorral, ki a convictusban a főiskolai rendnek őre, tehát hivatalos személy, gorombáskodott és felesleges hatóságával szemben engedetlen volt, a tanári kar, mint fegyelmi hatóság, nevezett joghallgatót harmadfokú fegyelmi büntetéssel sújtotta, aminek folytán tőle a convictusi kedvezmény megvonatott.

Látható tehát, hogy a helybeli sajtó által köz tudomásra hozott két eset nem igazolja azt, mintha a kecskeméti Jogakadémián „nemzetiségi fészkelődések” fordulnának elő, illetőleg „magyarfaló jogászok” akadnának.

Legyen meggyőződve a t. Szerkesztőség, hogy a jogakadémiai tanári kar és igazgatóság, a mely a jogakadémiai rendnek megőrzéseért feleltes hatósága előtt felelős, teljes tudatában van ama kötelességének, hogy az esetleges nemzetiségi tüntéseket a szabályzat teljes szigorával meggátolja.

Mint a jogakadémia ez idő szerinti vezetője és fegyelmi rendjének őre, jó lélekkel mondhatom, hogy kisebb jelentőségű collisióktól eltekintve, a melyekről el lehet mondani, hogy „peccatur intra muros et extra”, a jogakadémiánkra beiratkozott szerb és román nemzetiségű joghallgatók magatartása komoly kifogásra a lefolyt iskolai évben sem adott okot.

Egy-két kivételtől eltekintve, az előadásokat nagy szorgalommal látogatják s

### ☛ A tavaszi újdonságok megérkeztek! ☛

A legdivatosabb hazai gyártmányú és olasz kalapok. — Legnagyobb cipő-raktár. A budapesti Kobrak-cipőgyár és a valódi amerikai „Humanic” cipők egyedüli raktára. — Fehérneműekben, zephir-íngekben még eddig nem létezett választék. — Angol nyakkendő újdonságok. — Leány- és fiú-kalap, női szalma-kalap különlegességek. — Borsalino-kalapok, legújabb divat, darabja 3 forint 50 krajcár.

Szolid kiszolgálás! — Olcsó, szabott árak!

Perl Zsigmond Utócai.

a magyar nyelvet, melyet idejövételükkor alig beszéltek, aránylag rövid idő alatt meglehetősen jól elsajátítják, ami nyilvánvalóan csak úgy lehetséges, ha nem „mindig románul” beszélnek.

Igaz, hogy ők első sorban a saját érdeküket szolgálják azzal, hogy magyarul jól megtanulnak, de én azért öröndes jelenségnek tartom a nemzetiségi kérdés végleges megoldása szempontjából is azon körülményt, hogy a nemzetiségi joghallgatók újabbán mind nagyobb számban keresik fel a kecskeméti ev. ref. jogakadémiát. Megtanulják itt ismerni a magyar nyelven kívül hazánknak egy színmagyar városát, városunknak színmagyar polgárságát és láthatják azt a türelmességet, amellyel az igazi magyar ember hazánknak más nemzetiségű magyar állampolgárai iránt viselkedik.

Saját tapasztalatukból meríthetik azon meggyőződést, hogy a magyar állam nem akarja más nemzetiségű polgárainak nyelvét, vallási autonómiáját elnyomni, csupán azt kívánja tőlük, hogy a magyar állam nyelvét sajátítsák el és nemzeti intézményeit tartsák tiszteletben.

Meggyőződésem, hogy a kölesönös megismerés nagy mértékben előfoglalja mozdítani azon ellentétek elsimulását, a melyek e részben fenállanak.

Ebből a szempontból tekintve a dolgot, a midőn a legnagyobb mértékben méltányolom a magyar sajtónak e részben való hivatását, óva intek mindenkit a túlzékenységtől és a teljesen jelentéktelen dolgoknak túl élénk kiszínezésétől, a melylyel hazánk igaz ügyének hasznára nem lehetünk.

Kiváló tisztelettel a tekintetes Szerkesztőség kész hive

dr. Kiss Albert

a kecskeméti ev. ref. jogakadémia igazgatója.

## NAPI HIREK.

### Kérelem.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur főispán ur utján hozzám juttatott rendelete szerint azt tervezi, hogy amint Ófelisége negyven évvel ezelőtt a koronázási

ajándékot a negyvennyolcas honvédek támogatására ajándékozta oda, megkoronáztatásának negyven éves jubileuma alkalmából a magyar nemzet a nagylelkű ajándékot a mostani m. kir. honvédek és családtagjaik társadalmi támogatásával viszonozza és e célból a honvéd altisztek támogatására szolgáló nagyobb pénzalapot létesítsen, mely *I. Ferencz József 40 évi kormányzasi jubileumi honvéd altiszti segély-alapnak* nevezetűnek.

A hozzám intézett felszólítás következtében felkérem a városunkban levő kaszinókat és egyéb társas köröket, hogy ezen alap növelése céljából tagjaik körében gyűjtést indítsanak és a mellékelt gyűjtő íveket a befolyó összegekkel együtt e hó 25 ig hozzám eljuttatni sziveskedjenek.

Hasonlóképp felkérem a th. b. tag urakat is, hogy ezen alaphoz adományaikkal hozzájárulni sziveskedjenek.

A m. kir. honvédelmi miniszter ur sulyt helyez arra, hogy „a nemzeti hódolat ne csak egyesek nagyobb adományaira szorítkozzék, hanem inkább az egész nemzet összességének fillérenként felhalmozott nagy nemzeti ajándékában nyerjen külső megjelenést.” E célra tehát a legkisebb adományok is örömmel fogadtatnak.

Kecskeméten, 1907. évi május hó.

**Kada Elek**  
polgármester.

○

Kecskemét, május 15.

— „Amihez nem kell kommentár.”

Dr. Willer József magára nézve hasznosnak látta a vasárnapi számunkban megjelent, névre nem is címzett szerkesztői üzenetből lovagias beszűletbeli ügyet csinálni Lapunk főmunkatársát provokáltatta is, mielőtt a szerkesztőség kijelentette volna, hogy mivel a Függelenség cikkét nem ő írta, a szóban forgó szerkesztői üzenet ő reá eo ipso nem vonatkozhatik. Mert ha valakit megsértünk, minden körülmények között tudjuk kötelességünket, aminek ez alkalommal is a mai számunkban eleget tettünk; hogy ezt előbb nem tehetjük, az nem rajtunk mult, mert Willer József a helyett, hogy egyszerűen tudatta volna velünk, hogy a kérdéses cikket nem ő írta, az ügyet más utra terelte,

és be se várva a tárgyalások végét, minden szokás ellenére jónak látta közben nyilatkozgatni.

A megbízottak egyébiránt lapunk főmunkatársához a mai napon a következő levelet intézték:

**Tekintetes Hajdú József tanár úrnak.**

Kedves barátunk! Felkérésed folytán dr. Willer József ur megbízottaival Kiss Endre és dr. Kovács Andor urakkal tárgyalást folytattunk, azon ügyből kifolyólag, hogy dr. Willer József ur a Kecskeméti Lapok 12-ik számában közölt, magára nézve sérelmesnek talált szerkesztői üzenetet illetőleg nevezett urak utján magyarázatot kért. Eljárásunkról van szerencsénk Téged következőkben értesíteni. Dr. Kovács Andor és Kiss Endre urak kijelentették, hogy a kérdéses cikknek nem dr. Willer József ur az írója. Felajánlották az ügy elintézésére, hogy megelégszenek egy a nyilvánosság elé hozott oly értelmű magyarázattal, melyben neved aláírásával kijelentend, hogy a szerkesztői üzenetben foglaltakat dr. Willer József urra nem vonatkoztatod.

Felfogásunk szerint a sérelmesnek talált cikk a Kecskeméti Lapok hivatalos helyén, a szerkesztőség nevében jelenvén meg, felajánlottuk, hogy ugyanazon a szerkesztőség s ugyanazon helyen kész kijelenteni, hogy a cikk szerzősége tudomására jutván, a szerkesztői üzenetben foglaltakat dr. Willer József urra egyáltalán nem vonatkoztatja.

Mert dr. Kovács Andor és Kiss Endre urak az elintézés e felajánlott módjával nem elégedtek meg, s mi pedig a magunk részéről az ügy természeténél fogva semmi egyéb eljárást nem láttunk szükségesnek, rád nézve az ügyet befejezettek nyilvánítjuk.

Kelt Kecskeméten, 1907. május 14.

Tisztelő barátaid:

**Dr. Garzó Béla.**

**Dr. Joó Gyula.**

A nyilvánvaló formai szörszálhasogatás után ehhez sem kell kommentár.

— **Eljegyzés.** Váradai Kolos Aladár budapesti bankhivatalnok eljegyezte özv. Boódor Sándorné bájos és kedves leányát **Ilonkát.**

## TÁRCA.

### A fekete gyöngy.

Írta: Leon de Tinsseau.

(Folytatás.)

2

— A feleségem rosszkedvű, szólt a konzul, mert ma reggel elvesztette egy ékszerét

— Igen kétségbe vagyok esve, tette hozzá Pujolné. Már egész nap hiába keresem az egyik fekete gyöngy fülbevalómat, amelyet az uram Ceylonban vett. Abból, amely még megvan, megítélheti, hogy milyen szép volt.

Megnéztem, s megállapítottam . . . hogy Pujolnének nagyon kellemes az illata s nagyon szép formájú füle van. Ez után másra terelődött a beszélgetés és én aludni mentem a háztetőre, ahogy az arra felé szokás.

Másnap reggel aztán elmentem barátom társaságában a benszülőttek negyedébe, hogy ott meglátogassam Pujolné imádóját.

Moulond ben Said Arabs ember, ezt már a neve is elárulja. Kávakereskedő és sokszoros miliomos; nála kapható a világ legjobb mokaája.

A mokaembernél tett látogatásunkban egy másik földink is elkísért, akinek a nevével elfelejtettem és aki épp akkortájt utazta volt körül a földet, vagy legalább is annak nagyobbik részét. Olyan tudósféle ember volt, aki írásokat gyűjtött,

nagyban adott ki jegyzeteket; emlékiratokat küldött be az akadémiának, amelynek különben levelezőtagjának mondta magát. De az ember jól teszi, ha uton távol tartja magát az akadémiák levelező tagjaitól.

Moulond, aki úgy beszélt angolul, mint egy City-beli merchant és valóságos remek példánya volt a valódi arab fajnak amely talán legszebb a világon, a legszeretettelőbb modorban fogadott el bennünket nem csak a raktárakba, hanem megmutatta az egész háztartását, ami még bennünket sokkal jobban érdekelt. Amikor már elkészültünk a szemleuttal, keleti kávét hordatott fel; ez az illatos ital úgy viszonylik a mienkhez, mint a pezsgő a citromos vízhez. Az elkerülhetetlen esibuk és egy korsó friss víz képezte a kávé járulékát.

Éppenséggel nem is volt valami csábító a víz, a melyet hét mértföldnyiről cipelnek a tevék gummicsövekben. De én közel voltam hozzá, hogy elszomjazzam és különben is, ittam én ennél rosszabb vizet is a kínai rizsföldeken.

De csudálatos! Ennek a víznek nem volt kecsébőr szaga, éppenséggel sem! Nem is volt ugyan egészen tiszta, de határozottan mondva nagyon kellemes íze volt. Illata is volt . . . Igazán mondom, ibolya illata volt. Ibolya Abessziniával szemben!

Mint nekem, úgy a tudósoknak is feltűnt ez, mert miután a vizet megszagolta korryonkint szűresőlte s tisztán akadémiai hangon megkérdeztem tőlem:

— Nem találja ön is, hogy ennek a víznek olyan, határozottan különös íze van? . . .

— Igen, — feleltem, ibolyára emlékeztem.

— Csakugyan! Látja tisztelt uram, a köszénnek különféle válfaja közt van olyan is, amelynek illata némileg az említett virágra emlékeztet. Az illatszergyárosok ezt még fel is használják gyártmányaik hamisítására. Én már most arra következtetek, hogy ez a víz érintkezésbe került egy köszénteleppel. Köszéntelep Adenben uram! Mit szól ön ehhez? És tudja-e, hogy ez milyen gazdaságot jelent? Minden egyes darabka szemet, amelyet itt eddig elégettek, Angliából kellett ideszállítani! . . .

Utitársam valósággal megostromolta a házigazdát a forrás pontos fekvésére vonatkozólag, ahonnan a tevék naponkint hordják a vizet. A nagy távolság dacára legszívesebben mindjárt odasielt volna, ha nem kellett volna még aznap este elvitorláznia a hajójával. Egy kicsit a vízből, minden áron el akart vinni edy kis üvegesében, hogy a bányászati felsőbb iskolában vegyelemeztesse. Én legjobban azon csudálkoztam, hogy úgy láttam, nagy zavarba hozza Moulond ben Saidot ez a mi felfedezésünk.

Legfőbb ideje volt már, hogy induljunk és én töltöttem még egy utolsó pohár vizet, amikor hallottam, hogy valami kemény tárgy csörömpöl a poharamban, amely a folyadékkal együtt került beléje.

(Vége köv.)

— **Herczeg Ferenc levele.** Herczeg Ferenc a Kecskeméten rendezett Petőfi hangverseny alkalmából a következő levelet intézte Selymessy Ferencné úrasszonyhoz: „Mélyen tisztelt nagyságos asszonyom! A mai postával vettem az 550 K. összeget, melyet a kecskeméti hölgybizottság által rendezett Petőfi-hangverseny jövedelme képpen hozzám juttatni méltóztattak. Midőn mély tisztelettel arról értesitem nagyságos Asszonyomat, hogy a pénzt a Petőfi ház vagyonának gondozásával megbízott Magyar Földhitelintézetnek beszügyáltattam, úgy a gróf Apponyi Albertné vezetése alatt álló országos bizottság, mint a Petőfi Társaság nevében őszinte és meleg köszönetet mondok a Nagyságoddal szövetkezett úri hölgyeknek, akik annyi nemes hévvel és oly sikeresen siettek a Petőfi-ház gondolatáért lelkesülő magyar írók segítségére. Magamat és ügyünket további kegyes jóindulatába ajánlva, vagyok a mélyen tisztelt nagyságos Asszony halála kötelezett alázatos szolgálója: Herczeg Ferenc, a Petőfi Társaság elnöke.

— **Csipekeverő tanfolyam.** Érdek 32. rendelet érkezett le a napokban a tanfelügyelőséghez, mely szerint a folyó iskola év nagy szünidejében július 1-én kezdődőleg hat hétre terjedő csipekeverő tanfolyam fog rendeztetni a budapesti iparművészeti iskola helyiségében elemi népiskolai tanítónők részére oly célból, hogy ezek működésük színhelyére visszatérve, lehetőleg messzemenőleg terjesszék ezen foglalkozási ágat egyrészt a mindennapi és ismétlő tanköteles leány növendékek között, másrészt az alsó néposztálynak az iskolaköteles koron túl levő, az iskolából kikerült, de mellékkeresetre rászorult és ennek híján a nyomorral küzdő leányai és asszonyai között. A tanfolyamra összesen százán fognak felvétetni, kik közül nyolcvanán ingyen elszállásolás mellett egyenkint egyszázhusz (120) kor. állami segélyben és 20 kor. utiköltségben fognak részesülni; huszan pedig csak ingyen elszállásolást fognak kapni. A tanfolyamra való felvétel iránt folyamodhatnak bármily jellegű elemi népiskolánál működő tanítónők, azon kir. tanfelügyelőségek útján, amelynek területén az illetők működnek. Pályázati határidő folyó évi május hó huszadika.

— **Felmentés a fegyvergyakorlat alól.** Azon szülők, testvérek, rokonok, avagy megbízottak, akiknek Amerikában, avagy külföldön tartózkodó nem tényleges állományú fiaik, testvéreik, rokonai és akik a fegyvergyakorlat teljesítése végett — utiköltség hiányában — hazájukba vissza nem térhetnek, a fegyvergyakorlat alóli felmentést a távollevő nevében a cs. és kir. 38. gyalogezred hadkiegészítő parancsnokságnál mielőbb kérelmezzék, mert ha ezt tenni elmulasztanák, ez az illető egyénre nézve kellemetlen következményekkel járhat, sőt az illető esetleg szökevénynek is nyilváníthatatik.

— **Helyreigazítás.** Folyó hó 11-én a „Függetlenség” „Nemzetiségi fészkelődés” című cikkében foglaltak téves információ alapulnak. Kijelentjük egyszersmint, hogy soha, sem tettünkben, sem magaviseletünkben nem volt oly cselekedet, amely legtávolabbról is megsértette volna a magyar államot, vagy magyar nemzetet, természetesen annak a fenntartásával, hogy úgy nemzetiségünket, mint anyanyelvünket mindig teljes tiszteletben tartottuk és tartjuk. A kecskeméti ev. ref. jogakadémia román és szerb nemzetiségi joghallgatói megbízásából *Blaga Lionel* jogh.

— **Megnyílt a Széktó.** A város gazdasági ügyosztályától nyert értesülésünk szerint a Széktó-fürdő a mai napon, azaz május 15-én a nagyközönség számára megnyitott.

— **Nem lesz katonatiszti fizetéselés.** A tisztai fizetéseknek a hadügyi kormányzat által szándékolt fölemelése és a

35 éves szolgálati idő behozatala, hír szerint, a magyar kormány ellenállása folytán meghiusult. A reformot 1908. elejére tervezték és már ez évben akarták a delegációk elé terjeszteni, a magyar kormány azonban kijelentette, hogy tekintettel az ország pénzügyi állapotára, nincs abban a helyzetben, hogy a költségföldet fedezésére szükséges összegeket előteremtse.

— **Agyonlőtték az ablakon keresztül.** Zagyva-Rékas község előjárósága egy szűkszávú táviratban jelentette ma délután a kecskeméti törvényszéknek, hogy Bán János ottani lakost az ablakon keresztül agyonlőtték. A hír vétele után a kir. ügyész, a vizsgáló bíró s a két törvényszéki orvosszakértő azonnal kiszállottak a helyszínére s az ő nyomozásuk van hivatva fényt deríteni a titokzatos bűnesetre.

— **Önérzetes ember.** Sütő József VIII. tized 249. szám alatti lakos szeret felönteni a garatra s ilyenkor hangos dalalással halad végig az utcán, a miért természetesen többször összeütközésbe került a rendőrséggel. Ez az önérzete nyilvánult meg akkor, midőn tegnap egy rendőrt a Körösi-utcán leszádított, a miért őt valamikor figyelmeztetni mert. Az eljárást ellene folyamatba tették.

— **Piaci arjegyzék 1907. évi május hó 15-ik napján.** Tisztabuza 17.20—18.00. Kétszer 15.00—15.40. Rozs 14.60—14.80. Árpa 14.00—14.20. Zab 14.60—15.00. Tengeri kecskeméti 13.00—13.20. Tengeri bánát 12.80—13.00. Köles 12.50—13.00. Krumpli 5.60—6.00. Széna 7.00—7.40. Szalma 2.00. 2.40. Szalonna kilója 1.50—1.60. Hizott sertés kilója 1.26—1.34.

**A XI. TIZEDBEN**  
(Serház-sor 99. szám alatt) 306 négyszögöles saroktelken levő ház, melyben két nagy utcai és egy udvari szoba, nagy üvegezett előszoba, továbbá egy padolt udvari szoba, konyha és két kamra van, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. — Vevő a háztelket felét, mely jelenleg veteményes kert, bármikor eladhatja, vagy külön ház gyanánt beépítheti. — Értekezni lehet *Könyv Imre* tűzoltóparancsnokkal.

### Anyakönyvi kivonat.

1907. évi május hó 14-én.

**Születések:** Varga Andor Elemér rk. Kiss Zoltán rk. Szalai Erzsébet ref. Apró Erzsébet rk. Nagy Ilona ref. Dudás Mária rk. Regedei Margit rk.

**Halálozások:** Király Jánosné Hardi Veronika rk. 64 éves. Kovács István rk. 4 hónapos. Juhász Erzsébet ref. 7 hónapos. Gubinyi Rozália rk. 24 éves. Kuli Pál ref. 8 napos. Bajtai Antal rk. 9 hónapos. Hajdara Ferenc rk. 8 hónapos.

**Kihirdetettek:** Pozsár Ferenc rk. és Sárközi Mária rk.

**Házasságot kötöttek:** Kokovai János rk. és Varga Margit rk.

### Birtokváltások.

Kecskemét város megvette G. Nagy Mihály Mária-hegyi 860 öl szőlőjét 3440 koronáért.

Sz. Kiss Mihály és neje D. Kovács Lidia megvették Kiss Mihály pesti dűlőbeli 12 hold 576 négyszögöl földjét 11000 koronáért.

Baracsi János megvette Forgó János IX. tized 339. szám alatti házát 5000 koronáért.

Tancos István megvette Gál László 507 öl szőlőjét 2000 koronáért.

### Szerkesztői üzenet.

A „Függetlenség” „Egy 48-as kereskedő” aláírással ellátott cikke és erre vonatkozó szerkesztői üzenetünk kölesönös magyarázatok alapján tárgytalanokká váltak.

## Mocsárba fult gyermek.

### Halálos fürdés.

Tegnap délután halálos szerencsétlenség történt a Földmiviskola közelében, a Méheslaposon, melyről a következőket jelenthetjük:

Kedden reggel az Ürgésből kiindult szülőknek megbízásából a méheslapos felé 6—8 fű, jószágot őrizni.

Dél felé a rekkenő hőség a gyermeket arra bírta, hogy a lapos földön össze gyülemlt vízben megfürödjön. Le is vetkőztek annak módja szerint, a marhákat azért figyelték és belementek a vízbe fürödni.

A fürdés, amint az már gyermekek-nél szokás, nagyon vigan folyt, hancurozással. Természetesen uszni egyik sem tudott, amint hogy Kecskeméten talán alig van 10 gyerek, aki uszni tud. Dehát arra szükség nem volt, mert a legnagyobb vizállás sincs több fél méternél.

Az egyik fürdőző, Kara Albert 11 éves fiú a nagy játék közben egyszer csak elkezdett süppedni a mocsár víz közepén. A többiek azt hitték, hogy a Kara gyerek csak játszik, mókázik, csak nevettek.

Hanem a Kara fiú egyszerre csak eltűnt a víz alatt, kezével kapálódzott a levegőben egy darabig és azután nem látták többé. A gyerekek megrémültek, kifutottak a vízből, felöltöztek és összebujtak tanácskozni, hogy mitévők legyenek. Ezzel azután elmúlt a délután, a Kara Bertti pedig ott feküdt a víz fenekén.

Este a mikor fiúk haza mentek 8 óra felé, akkor merték csak megmondani a szerencsétlenséget. Az Ürgésből aztán a vízbefult fiú szülői a szomszédokkal kimentek a mocsárhoz és kihalászták a süppedékes helyről a holt gyermeket. Onnan a kórházba vitték.

## Nyíltér.

(E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.)

### Figyelmeztetés.

Alulírott figyelmeztetek mindenkit, hogy menyemnek: ifj. Bakó Józsefné szül. J. Kovács Máriának senki ne hitellezen vagy kölcsön pénzt ne adjon, mert helyette sem én, sem a férje egy fillért sem fizetünk.

Ballószög, 1907. május 15.

Bakó Józsefné  
Faragó Mária.

## Különös FIGYELMET érdemel

hogy létezik olyan tanintézet, melyből a végzett tanítványok egytől-egyig

### jó állásba jutnak:

sőt ezen intézet — tapasztalat szerint — évenként még 15—20 tanítvánnyal többet tudna állásba segíteni, mint ahány előkészül. Nincsen az országban még egy olyan iskola, amely ezt magáról elmondhatná.

S mi az indító oka ezen eredménynek? Az élet követelményeihez alkalmazkodó gyakorlatias kiképzés, mely által az itt végzettek előnyös használhatósága s annak révén pedig azok keresettsége, illetőleg állásba jutása biztosítva van. Ilyen biztosított kilátások mellett tömeges beíratással kellene a szülőknek gyermekeik jövőjét előkészíteni, ma, mikor oly súlyos megélhetési viszonyokat látunk a legtöbb téren. Bővebb felvilágosítást nyújt naponta délután 1/2-ed 5 órakor a

### Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet igazgatósága.

I. sz. tized, Festő utca 249. szám.

A városháza mellett.

Ugyanott a hivatkozott tények valóságát igazoló adatok 5308 rendelkezésre állanak. 10—3

**Ház-eladás.**

Nagykőrösi-utcza 4. sz. alatti

**ház,**

amely áll: négy utcza és egy udvari szobából, üvegezett folyosóval és a szükséges mellékhelyiségekkel, szabad kézből eladó. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal.

**Lakás és üzlethelyiség változtatás!**

Szives tudomására hozom a helyben állomásozó m. t. katonai tiszt uraknak, t. megrendelőimnek és a n. é. közönségnek, hogy

lakásomat és szabó-üzletemet

f. évi május 1-től Vásári-nagy-utcza 241. számú Chudi-házból a Vásári-nagy-utcza 114. számú, özv. Kovács Lászlóné házába helyeztem át.

Tisztelettel: **Szente Pál**  
katonai és polgári szabó.

**≡ Mesés szép lesz minden hölgy ≡****a Hajós-féle világhírű****Aradi Ibolya-Créme**

bámulatos hatásától.

**Szeplő, májfolt, bibires,**

bőrvörösséget és mindenféle arctisztatlanságot varázsszerűen gyorsan eltüntet!

A párisi és londoni hygienicus kiállításon nagy aranyérmekkel, keresztel és díszoklevéllel kitüntetve.

**Egy tégelynek ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.**

Ibolya-szappan 70 fillér, Ibolya-tej 1 kor.

és Ibolya-hölgypor 1 korona 20 fillér.

Óvakodjunk értéktelen utánzatok és hamisítványoktól.

A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék kérni és elfogadni, minden más ajánlatot visszautasítani. — Kapható a készítőnél:

**HAJÓS ÁRPÁD** gyógyszer-tárában

Arad, Andrassy tér 22., a megyeházzal szemben.

KECSKEMÉTEN:

5176-20-16

**Mintsek Géza úr drogueriájában.****Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság Kecskeméten.****ÉRTESÍTÉS!**

A Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaságnál Kecskeméten heti **1** korona befizetés és csekély pótdíj ellenében **1000, azaz Egyezer** koronát

biztosíthat magának minden 20 és 60 év közötti ember, aki az intézetnek újonnan szervezett takarékbiztosítási osztályába előzetes orvosi vizsgálat alapján tagul belép. — A befizetések hetenként teljesítendők, az intézet által takarékbetétként kezeltetnek s 4%-kal kamatoztatnak. E befizetések bármikor felmondhatók, amely esetben az erre vonatkozó szabályzatok értelmében, a teljesített befizetések visszafizettetnek. — Amennyiben a befizető heti befizetéseit 15 éven át pontosan teljesíti, a 15-ik év végén minden **1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát kap** s minden további 1 korona után, további 1000 koronát a „Kecskeméti közgazdasági bank részvénytársaság”-tól. Ha pedig a befizető 15 éven belül bármikor elhal, az esetben törvényes örökösei vagy az általa előre kijelölt kedvezményezett kap **1 korona heti betét után — 1000, azaz Egyezer koronát** s minden további **1 korona után, további 1000 koronát** a haláleset igazolása után **30 nap alatt**. — Ezen, a haláleset alkalmával esedékes összegnek, a vonatkozó szabályok szerint pontos kifizetését az előkelő hollandi „Dordrecht” életbiztosító társaság (magyarországi igazgatósága, Budapesten, Marokkói-utcza 2., saját palota) biztosítja és a

**Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság Kecskeméten eszközli.**

A jegyezhető legcsekélyebb befizetés hetenként **1** korona, aminek ellenében **1000** korona s a legnagyobb befizetés hetenként **50** korona, aminek ellenében **50,000** korona biztosítatik 15 évi eléérésére vagy idő előtti elhalalozás esetére.

Csekély heti befizetés ellenében tehát bárkinek alkalma nyílik egyrészt arra, hogy számottevő összeget megtakaríthasson, s ezzel esetleg jövődöbéli jólétének alapjait megvesse, másrészt pedig arra is, hogy elhalalozás esetére, hozzátartozóinak megélhetését biztosítsa. **E befizetések alapján az intézet kölcsönöket is folyósít.** Tagnak bárki és bármikor beléphet, anélkül, hogy az év folyamán már lejárt heteket utánfizetnie kellene. Nők és férfiak egyforma pótdíjat fizetnek! **Kezelési költséget nem számítunk. Késedelmi kamatot csak hat százalékot számítunk.** Vidékiek befizetése postatakarékpénztári check útján, költség nélkül teljesíthető. Részletes felvilágosítások az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt: **délelőtt 8-12 óráig** mindenkinek készséggel adtnak.

A „Kecskeméti közgazdasági bank r.-társaság” Kecskeméten  
Igazgatósága.

5271-50-13

# Benkő sorsjegye Bankó!

AZ I. OSZT. SORSJEGYEK ÁRAI:

• **1/8 K1.50** — **1/4 K3.-** — **1/2 K6.-** — **1/1 K12.-** •

**BENKŐ BANK BUDAPEST, ANDRASSY-UT 60**

Sorsjegyeink Kecskeméten kaphatók **KOMOR GYULA** (Gallia-féle) könyvkereskedésében.